

# РАБОТАТЬ С ДУШОЙ

Успешно завершает 1982 год комсомольско-молодежная бригада коммунистического труда №3 участка обогащения, руководимая В. И. Поповым.

Здесь прежде всего говорят сами за себя результаты работы. План 11 месяцев этого года по производству концентрата выполнен коллективом на 101,9 процента. Сверх плана его выдано 16,8 тысячи тонн. За этот период сэкономлено 414 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Бригада в составе других комсомольско-молодежных коллективов смены №3 фабрики 14 раз выходила победителем в социалистическом соревновании в честь 60-летия СССР.

Секретарь комитета комсомола фабрики ГМО В. Пантелеева говорит, что успехи бригады — это результат самоотверженного труда каждого члена этого коллектива. Они свидетельствуют о постоянно растущем уровне профессионального мастерства людей, о высокой культуре производства и сознательно-го отношения к делу.

Здесь часто берут повышенные обязательства в честь знаменательных дат и добиваются их выполнения, конкретными делами отвечают на призы изыскивать резервы производства, экономить в большом и в малом, работать без отставших. В комсомольско-молодежной бригаде В. И. Попова стало нормой помогать товарищу, подменять друг друга, сообща, и главное, с большим желанием участвовать во всех производственных и общественных мероприятиях.

Так, подуватив почин работников Череповецкого металлургического завода в честь 60-летия образования СССР провести ударную вахту молодых металлургов и произвести сверхплановую продукцию, бригада В. И. Попова вместе с другими коллекти-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Лисаковская

# НОВОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА  
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 95 (1498)

★ ПЯТНИЦА, 10 декабря 1982 года. ★

Цена 2 коп.



## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ЮБИЛЕЙ СТРАНЫ!

В зале заседаний Дома Советов прошло торжественное собрание, посвященное 60-летию образования СССР. Открыл его председатель исполкома городского Совета народных депутатов В. И. Коваленко.

С докладом «Союз и братство советских народов — торжество идей Великого Октября» выступил первый секретарь городского комитета партии Л. И.

Емельянов, доложив о значительном опережении справились с высокими социалистическими обязательствами и работает сейчас в счет 1983 года. Значительная часть коллектива горняков и обогатителей рапортовала о досрочном выполнении заданий двух лет. Бригада по изготовлению металлоконструкций ремонтно-механического цеха ЛГОКа, возглавляемая Г. Г.

дедстрой», бригада Неффа из «Культбьестроя», бригады Силынина и Шагалова из УМР, бригада Бобба из «Казмеханомонтажа» и многие другие.

Много славных дел на счету этого юбилейного года у трудящихся других городских предприятий и организаций. Коллектив Лисаковского «Межрайгаза» выполнил задание двух лет пятилетия к 1 декабря по всем

их обязательств в честь 60-летия СССР.

Памятными Красными знаменами горкома партии и исполкома городского Совета народных депутатов в честь юбилея страны награждены коллективы горно-обогатительного комбината, Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, гормолзавода. Памятные дипломы вручены коллективам «Уралдомремонта», ДСУ-50, ПЗЭС, хлебозавода, горбыткомбината, «Межрайгаза».

Почетными грамотами и памятливыми подарками на торжественном собрании награждены грузчик УПТК В. А. Горбодова, водитель электромотер ПЗЭС А. И. Калининченко, бульдозерист УМР И. И. Клязько, токарь РМЦ В. Ф. Кусьтин, рабочая хлебозавода Г. Ф. Радченко и другие. Дипломов «Лучший по профессии» удостоены формовщица завода ЖБ ИЗ А. И.

## ТЕБЕ, РОДИНА, НАШ ТРУД

Филатов. Он отметил, что по примеру передовых предприятий области, республики и страны приняли активное участие в ударной вахте в честь 60-летия СССР и трудовые коллективы Лисаковска. Тысячи горняков, строителей, трудящихся предприятий промышленности, транспорта, связи, бытового обслуживания — предста-

Емельянов, добилась этого успеха к 7 октября. Успешно справились с юбилейными обязательствами трудящиеся бурового участка рудника, депо ЖДЦ по ремонту подвижного состава, служба пути, электроремонтный участок электроцеха, экипаж тепловоза ЖДЦ, где старшим машинистом Н. Я. Тарасенко, группа токарей РМЦ,

основным показателем. Хорошо сработала здесь служба внутридомового газового оборудования, досрочно завершили годовое задание ударники коммунистического труда Х. Ф. Айрих, М. В. Романец.

Двухгодичную программу по строительству монтажным работам и реализации строительной продукции выполнил коллектив

ваши смены, обязались произвести сверх плана 2 тысячи тонн концентрата и снизить время погрузки вагонов МПС на 0,1 часа.

Мастер В. Н. Попов о своей бригаде говорит:

— Считаю, что успехи зависят от людей, от их отношения к труду. На комбинате я работаю около 10 лет. И на моих глазах проходило становление нашего коллектива, всех его работников, которые проявили себя отличными специалистами, заслужили почет и уважение. Что нам помогло в этом? Только четкий самоотверженный труд, преданность своему производству, своей профессии. Работать надо с душой, с чувством высокой личной ответственности. Иначе у нас трудиться нельзя.

Не зря комсомольско-молодежная бригада коммунистического труда В. И. Попова признана победителем юбилейного соцсоревнования среди коллективов фабрики ГМО Лисаковского ГОКа. Передовой бригаде была вручена Почетная грамота в честь 60-летия СССР.

Л. ДЗЕРЖИНСКИЙ.

## ДЕНЬ ИЗБИРАТЕЛЯ

С 14 по 17 декабря в городе будет проведен День избирателя. В этот период на предприятиях города, в учреждениях города, в учреждениях с информацией о работе исполкома горсовета, отделов исполкома, депутатских групп выступают члены исполкома, заведующие отделов. Они расскажут избирателям о проделанной работе в 1982 году, о ходе выполнения наказов.

интегри более 20 национальностей — с каждым днем парализовали темпы и качество работ, трудовую и общественную активность.

В целом по городу встречают юбилей страны с опережением установленных планов 33 цеха, 48 участков, 207 бригад, 1290 рабочих. Особенно высоких рубежей достигли в трудовом соревновании трудящиеся горнозавода, рапортовавшие первого ноября о выполнении государственного плана двух лет одиннадцатой пятилетки. Трудящиеся завода обязались до конца года выработать и реализовать сверх плана продукции на 353 тысячи рублей.

Уверенно завершают трудовую программу и социалистические обязательства в честь 60-летия СССР коллективы горно-обогатительного комбината, КБРУ, горбыткомбината, «Уралдомшармонта», хлебозавода, ДСУ-50, ЖБИ-3, ПЗЭС, «Межрайгаза» и другие.

Большая группа рабочих, экипажей, бригад, звеньев, уча-

стием в виде в общенародное дело внесли трудящиеся КБРУ. В честь юбилея проведена здесь эстафета трудовой славы, в которой приняли участие 6 цехов, 37 бригад, свыше 700 трудящихся. 11 ударных недель выходила победителем бригада водителей В. М. Павлова. Также отличились экскаваторные бригады Г. П. Шмидта, И. Г. Коваленко и многие другие. План двух лет пятилетки выполнили к 7 ноября Козыревский рудник, бригада буровиков Ю. Г. Гемеля, экскаваторные бригады Г. П. Шмидта, В. И. Завадского и другие.

В тресте «Лисаковскийстрой» близки к выполнению юбилейных обязательств коллективы управления механизированных работ, строительного управления «Промстрой-1», энергостроительства, 38 бригад, свыше четырехсот строителей уже справились с принятыми обязательствами. Это экипажи экскаваторов, возглавляемые Анисимовым и Серебрянским, бригада плотников Савельева из «От-

ДСУ-50, обязавшийся к концу года произвести работ еще на 200 тысяч рублей. В этом немалая заслуга строителя №2, машинистов Евтушенко, Чалова, Петрова, водителей Лубина, Байца.

В коллективе Лисаковского специализированного строительного монтажного управления «Уралдомшармонт» в юбилейном соревновании отличились бригады Гришина, Киселева, Эйриха.

В счет 1983 года работают сегодня свыше 40 водителей АТП, 10 водителей ПАТП, 1 автоколонна, 6 бригад и 87 водителей АТП УАТ «Главкустанайстрой».

Всего в городе справились с выполнением заданий юбилейного года и 2 лет одиннадцатой пятилетки 73 бригады, 11 звеньев и экипажей, 24 участка и цеха, 809 рабочих. В общей сложности это означает, что свыше трех тысяч трудящихся города самоотверженным трудом добились досрочной реализации принятых социалистических

Воропаева, сепараторщик фабрики ГМО Л. Н. Зайцева, буровик рудника В. С. Захаревич, учительница школы №4 Т. П. Клыбанская, портовая горбыткомбината В. А. Ленкаускас, водитель АТП А. Н. Сухайлов и другие. В городскую Книгу почета занесены бригадир завода КПД Г. А. Мамонова, водитель АТП УАТ «Главкустанайстрой» И. Н. Никулин, газоэлектросварщик «Промстрой-1» В. С. Ткачев, помощник машиниста экскаватора А. Я. Тиссен. Присуждено звание «Почетный гражданин города» бригадир управления механизированных работ А. В. Анисимову, бригадир машинистов экскаватора рудника ГОКа А. П. Семерджиеву.

На торжественном собрании выступили ветеран труда ветеран партии А. Н. Долгих, и о директора комбината В. Я. Клейнгольд, бригадир КБРУ А. Г. Вожков, слесарь сантехник энергостроительства «Лисаковскийстрой» В. Н. Оленник.

## КРАСНООКТАБРЬЦЫ — ЮБИЛЕЮ

В этот вечер в Доме культуры «Россия» собрались ветераны производства, победители социалистического соревнования, трудящиеся Краснооктябрьского бокситового рудоуправления. Праздничной музыкой их встречает духовой оркестр. Фотографии на стенах рассказывают о трудовых победах бригад, принимавших участие в трудовой вахте в честь юбилея страны.

Открыл торжественное собрание, посвященное 60-летию образования СССР, секретарь парткома А. Н. Волков.

С докладом «60-летие образования Союза Советских Социалистических Республик» выступил директор КБРУ К. И. Итим-

генов. Он рассказал о становлении и развитии нашей страны, о крепнущей мощи его республики. В частности, он отметил: «Сегодня Казахстан потребует всего полдня, чтобы выгрузить промышленной продукции столько, сколько выпускалось молодой советской республикой за весь 1920 год. И это было достигнуто благодаря братскому русскому народу. Тысячи русских инженеров и техников участвовали в строительстве новых промышленных предприятий и городов».

Как и шестьдесят лет назад советские люди отдавали свой труд, свое умение юной стране Советов, так и сейчас они показывают поистине героические

образы труда. В их числе и горняки Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

От коллектива Айтского рудника, победители в юбилейном соревновании с трудовым рапортом выступил начальник рудника Н. В. Куп. В соревновании среди бригад первое место также завоевала экскаваторная бригада Айтского рудника, которой руководит Ю. В. Костенко. Коллектив коммунистического труда успешно выполнил свои социалистические обязательства, показав повышенную производительность труда.

Призовые места присуждены бригаде водителей автотранспортного цеха В. М. Чалова и экскаваторной бригаде И. Г. Коваленко из Козыревского рудни-

ка. Выступивший от имени бригады коммунист И. Г. Коваленко сказал, что их коллектив обязуется до конца года отгрузить сверх плана еще 70 тысяч кубометров горной массы.

За долголетний добросовестный труд К. И. Итимгенов вручил медали «Ветеран труда» работникам КБРУ А. Я. Тиссен, А. В. Кудрявцевой, И. Е. Козычевой, И. Г. Петрову и другим. По итогам юбилейного соревнования отличившимся объявлены благодарности и вручены денежные премии. Среди них машинист экскаватора В. А. Влаев, кочегар цеха ТВС Т. А. Дьяченко, водитель Айтского рудника И. Г. Колягин и другие.

Н. ПРЯЖНИК.

# ШКОЛА ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

Состоялось совместное совещание комиссий содействия школ и городского оргкомитета «Каждому молодому труженику — среднее образование».

На нем с докладами по темам «Развитие вечернего образования за 60 лет Советской власти», «О совместной работе школы и предприятий Лисаковска по обучению работающей молодежи» выступили заведующая учебно-консультационным пунктом ШРМ №2 С. Петрова, директор ШРМ №1 В. Димура. О работе учителей с предприятиями рассказали педагоги Л. Буданова, З. Мануй. На совещании выступили председатель месткома горбыткомбината Л. Шевцова, секретарь парторганизации хлебозавода председатель комиссии содействия В. Кремсер, секретарь партийной организации гормолзавода П. Финько. В заключительные совещания выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии В. Лосев.

В целях дальнейшего совершенствования учебно-воспитательного процесса в вечерних школах, повышения качества знаний учащихся, выработки у них марксистско-ленинского мировоззрения и коммунистической нравственности были разработаны рекомендации руководителям школ и предприятий.

**(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ЗАВЕДУЮЩЕЙ УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫМ ПУНКТОМ ШРМ №2 С. ПЕТРОВОЙ)**

Партия рассматривает среднее образование важнейшим условием повышения культурно-технического уровня трудящихся, роста производительности труда.

Большую работу в этом направлении проводят заочные и вечерние школы. За годы 10 пя-

тислетия посетили занятия. Может руководителям предприятий города стоит задуматься над решением вопроса, перенять опыт. Так, чтобы рабочие смогли получить среднее образование на производственном объединении «Киргизавтомаш», на Тушинском машиностроительном заводе, заводе «Манометр», на Ленинградском «Арсенале» внедрили 100-процентную оплату льготного дня.

В Молдавии получил распространение другой опыт: бригада отрабатывает за ученика тот день, когда он в школе. Вопрос о посещаемости потерял свою остроту: кто же станет пропускать занятия, если товарищи за него работают? Думается, что получили эти добрые инициативы распространение и у нас, не стоял бы так остро вопрос о посещаемости. И совсем не выход из положения, когда слышишь от руководителей, работников отделов кадров, что на работу без среднего образования не принимают.

В последние годы к нам приходят люди старше 30 лет. Это значит, что когда-то, в свое время они по какой-то причине не смогли получить образования. В этом их упрекают, говорят, учиться поздно. Это не верно. Учиться никогда не поздно. На производстве еще есть мастера, бригадиры без среднего образования. Они хорошие организаторы производства, опытные работники, а вот знаний им не хватает. Почему бы им не прийти в нашу школу? Подсчитано, что у рабочих со средним образованием выше выработка, они скорее осваивают новые виды работ, быстрее и легче приобретают и повышают квалификацию, чем их коллеги с более низким уровнем образования. Двери школы у нас всегда открыты для всех.

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

## ПОКА ЛИШЬ 17...

Ровно год назад был создан подотряд «Ритм» при средней школе №3. Начинаясь он с шести человек — бывших выпускников школы. Для ребят были открыты кружки вязания, театральный, атеистический, танцевальный; клубы юных моряков, любителей музыки, для октябрист «Вуратино» и «Красный галстук», секция баскетбола, волейбола, мини-футбола. Всею работу клуба выходного дня подотряд взял на себя.

Основное ядро подотряда составляют выпускники школы и учащиеся ГИТУ-178.

Прошел год. Можно подвести итоги тому, что проделано. Членами подотряда проводились состязания «Папа, мама и я — спортивная семья», «Веселые старты», турниры «Белая ладья» и «Чудо-пашки», новогодний вечер, работали кружки.

В январе подотряд пополнился новыми членами и были открыты кружки кукольный и резьбы по дереву. Активно работал отряд ЮДМ. Интересна и внутриотрядная жизнь. Стали традиционными наши встречи во вторник, «спортивная пятница». Каждый вторник мы собираемся для обсуждения своих дел, проведения собраний, посвящения

новых членов, вместе ходим в кино. На торжественном собрании, посвященном годовщине отряда, грамотами и благодарственными письмами были награждены лучшие члены подотряда. Это Сергей Фокин — командир подотряда, Володя Пузач — руководитель кружка резьбы по дереву, Наталья Гейгер — руководитель кружка вязания, Тая Бочкарова — «Умелые руки», Сергей Бойченко — баскетбол. Вручая награды, секретарь горкома комсомола В. И. Касторпова сказала о том, как нужны подотряды, как обстоит дело с подотрядами в стране, городе.

Организатор внеклассной и внешкольной работы М. С. Садыкова вручила грамоты школы руководителям кружков Владимиру Галееву, Игорю Кополовцу, Наталье Мед, Гульнар Байметовой, Татьяне Вацлер, поблагодарила ребят за их важную и важную работу. Да, сделано немало. Но каким трудом...

Наша школа имеет 4 шефствующих предприятия: ПАТП, хлебозавод, молокозавод и горбыткомбинат. В подотряде работал один человек из ПАТП, три из горбыткомбината, а остальные — выпускники школы и учащиеся ГИТУ-178. Несмотря на

трудности, мы год прожили. Начался второй. И опять — визиты к шефам, разговоры, просьбы. В ответ... — обещания. Мы еще верим, ждем, надеемся. Сейчас нас лишь 17. Это очень мало. Нас ждет большая работа, а без помощи наших шефов нам не справиться. Не нужны обещания — нужна конкретная помощь. Сейчас в городе существуют еще два подотряда «Романтик» — школы №1 и «Бригантина» — школы №4. Они образованы на базе комсомольской организации ГОКа. Успех работы этих отрядов в том, что деятельностью их интересуется комитет комсомола комбината, их заслушивают на собраниях, может быть не всегда им помогают, но то, что работой этой заинтересованы, дает им заряд. И мы хотели бы быть нужными не только школе, но и комсомольским организациям шефствующих предприятий.

На своем собрании члены подотряда решили активизировать работу: включиться в соревнование подотрядов, открыть новые кружки путем вовлечения в отряд новых ребят, создать свою агитбригаду, завязать более тесные отношения с шефствующими предприятиями и подотрядами города. Это станет возможным, когда на наш призыв откликнутся комсомольские организации наших предприятий.

**М. БАЯХМЕТОВА,**  
комиссар подотряда «Ритм».

К 40-ЛЕТИЮ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ

## СТОЯЛИ НА СМЕРТЬ

Двести огненных дней и ночей длилось гигантское по своим масштабам сражение на Волге в годы Великой Отечественной войны. Весь мир с затаенным дыханием следил за ходом величайшей битвы. В тяжелом единоборстве с гитлеровскими захватчиками советский народ, его армия под руководством Коммунистической партии героически отстаивали свою свободу, честь и независимость. Защитники Сталинграда дали клятву выстоять и победить. И они сдержали ее.

О нелегких боях под Сталинградом вспоминает их участник Герой Советского Союза генерал-лейтенант В. И. ДАВИДЕНКО.

мандров батальонов старших лейтенантов И. Веселова, П. Шевченко, лейтенанта Я. Чернова стояли насмерть. К 10 часам утра от наших двух пушек осталась гряда металла. Но артиллеристы не пали духом: они взялись за автоматы и гранаты.

Ожесточенный бой длился весь день. Солдаты забыли про еду, единственное, что они требовали, — патронов, гранат. На КП слышались доклады

вечерние школы. За годы 10-тилетки получили аттестаты о среднем образовании без отрыва от производства 6 млн. молодых труженников. Такой успех стал возможен, так как окрепло деловое сотрудничество школы, общественности и производства. И дальнейшая успешная работа школ возможна только при расширении и укреплении этого сотрудничества.

Главная задача педагогического коллектива нашей школы дать учащимся прочные знания, закрепить интерес к учебе. Для этого в школе есть все необходимое. Создана хорошая материальная база, оборудовано девять кабинетов. В этом школе помогли коллективы электрощека, фабрики ГМО, рудника. Предстоит еще оборудовать кабинеты математики, установить программированное устройство в них (ответственные коллективы ЖДЦ, РМЦ).

Коллектив школы старается поддерживать тесную связь с предприятиями. Каждый год мы составляем план совместных мероприятий с ЛГОКом, при подведении итогов социальное соревнование учитывается успеваемость рабочих - учащихся, лучшие учащиеся поощряются на вечере «Ученые и труд — рядом идут».

Но наряду с хорошим у нас еще много недоработок. И, прежде всего, это слабая посещаемость занятий. Из 110 учащихся ЛГОКа не посетили занятия в сентябре и октябре 18, по тресту из 85 учащихся 24 ни разу не пришли в школу. В таких организациях, как ДСУ-50, аптека № 90, станция Майлина, энергохозяйство, «Казмеханомонтаж», посещаемость очень плохая. Нет контроля со стороны администрации.

Конечно, у всех организаций разные условия работы, много командировок. Но все же нужно давать возможность учащимся

всегда открытыми для всех.

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ДИРЕКТОРА ШКОЛЫ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ №1 В. ДИМУРЫ

Вечерняя школа — второй по массовости канал получения среднего образования. В нашей школе обучается 300 учащихся. Школа за пятнадцать лет существования вручила аттестаты о среднем образовании 1875 учащимся. Многие учащиеся уже закончили высшие учебные заведения: А. Иванова — индустриальный институт, Г. Гудкова — технологический техникум, А. Саидрак — индустриально-педагогический техникум, В. Селянина — геологический техникум. Это еще лишь один раз подтверждает, что в ЦРМ можно получить знания для продолжения учебы.

Идет новый учебный год. План по набору учащихся выполнен. Но теперь перед нами стоит задача сохранить контингент учащихся. Без помощи руководителей организаций это нам трудно сделать. Уже на сегодняшний день есть пропуски. Так, с РСУ не ходят на занятия Колесникова, Новгородова, фабрики обжига — Скакон, фабрики ГМО — Костенко, Михайлов, Белая, рудника — Емельянов.

Конечно, мы делаем все что в наших силах. Бываем на планерках в организациях, проводим педсоветы совместно с руководителями организаций, работает оргкомитет «Каждому молодому труженнику — среднее образование». Недавно был заслушан отчет о состоянии дела по обучению взрослых в «Казстальмонтаже», УМР, АТП. Мы стараемся создать все условия для учебы в нашей школе, проводим большую разъяснительную работу, но без помощи руководителей организаций трудно добиться стопроцентной явки учащихся на занятия.

— До вечера завтрашнего дня ваш полк во что бы то ни стало должен удержаться! Удержаться на заданном рубеже. — по словам повторил командир нашей 38-й стрелковой дивизии. — Чтоб ни один гитлеровский танк не прорвался в район Зеты, ясно?

Полк в то время стоял неподалеку от станции Абганерово, на 55-м километре железнодорожного пути. А кругом голая, как стол, местность. Шел уже пятнадцатый день, как я, двадцатипятилетний старший лейтенант, принял командование изрядно поредевшим, утомленным непрерывными боями стрелковым полком. Пятнадцатый день ни сна, ни передышки.

Снова идем в батальоны: я, старший политрук и секретарь партийного бюро. Говорим с людьми открыто, доверительно и требовательно: тяжко приходится, но нужно стоять, ни шагу назад.

Бойцы все понимали. Они, сбросив гимнастерки, копали и копали затупившимися лопатами твердый, будто камень, грунт. Окопаться и держать оборону!

Утро застало нас в только что вырытых глубоких щелях. Рядом с каждым — противотанковые гранаты, бутылки с зажигательной смесью. Чуть поодаль, за насыпью, — две небольшие пушки батареи лейтенанта К. Фурса. Горизонт, подернутый сизой дымкой, едва просматривался. Но уже оттуда, из щели, все явственнее слышался гул. Танки! Шум моторов нарастал, приближался. Фашисты шли на нас.

— К бою!

На небольшом, всего в пять километров по фронту пятачке

привольной земли, залегли солдаты — недавние рабочие, инженеры, педагоги, студенты и еще безудные десятиклассники. Бойцы тридцати национальностей. Усталые, но сосредоточенные. Последнее наущение политурака: хлопцы, стойте!

А боеприпасов — в обрез. Отдал команду: подпускать танки как можно ближе, бить только наверняка! Грозные машины вот уже совсем рядом. Дрожит земля, осыпаются бровки щелей. Один боек не выдержал, упал на дно выемки, но тут же вскочил, свирепо сдвинул каску набок. Снаряды летели с тяжелым шелестом, кромяли землю то тут, то там.

— Стоять!

Первыми открыли огонь артиллеристы. Они были надежно прикрыты железнодорожной насыпью.

— Огонь! — уверенно и хладнокровно командовал молодой лейтенант.

Вижу, в ста шагах от переднего края нашей обороны загорелся первый вражеский танк. Минут через пять окутался черным дымом еще один. За танками шла фашистская пехота. Не пускать! Наши стрелки ведут меткий огонь. Малость отхлынули фашисты. Но танки лезут и лезут. Вот они уже подошли совсем близко к окопам и противотанковым рвам. Неужели прорвутся? Кричу: «Бутылки-и!» Н тотчас же полетели к танкам бутылки с зажигательной смесью, послышался разрывы гранат. Ага-а!.. Ликуют бойцы: еще три танка запылали огнем.

Но враг не сдавал. Он старался нащупать слабое звено в нашей обороне, пробить брешь и устремиться вперед. Однако бойцы под командованием ко-

мбатова: потери... Но чем их восполнить? Утешить своих подчиненных ничем не могу, только повторяю: «Стоять!».

В 16 часов на позиции полка налетели бомбардировщики. Они долго месили бомбами наш «пятачок», и казалось, теперь уж никого не останется в живых. К тому же сразу после бомбежки на нас снова двинулись гитлеровские танки. Но вот ружейный выстрел, хлопок гранаты, пламя «зажигалок». Живы защитники, выдюжили! Правда, раненых много. Комсомольцу сержанту Кашину перебило ногу. Сцепив зубы, он привстал на одной ноге и швырнул гранату под гусеницы ближнего немецкого танка. Машина завертелась на месте, загорелась. Из люка стали выскакивать фашисты. Кашин всех их срезал автоматной очередью. За тот бой сержант был представлен к ордену Красного Знамени.

Это лишь один эпизод Сталинградской битвы. Обороняясь, мы не думали об отступлении, о смерти. Всех занимала одна единственная мысль: остановить, не пропустить врага! Никто не дрогнул, не сделал шага назад. Мы твердо верили, знали: фашисты будут разбиты, изгнаны с нашей земли. В боях на Волге полк, которым я командовал, захватил и отбил у врага 86 орудий, 36 танков, 3 самолета, 586 автомашин, 13 миномета, 171 пулемета, взял в плен 2576 гитлеровских солдат и офицеров.

Мы выстояли и победили. Победили потому, что боролись за правое дело, беспредельно любили свою Родину, были беззаветно верны идеям Коммунистической партии, советскому народу.

# ЭКОНОМИКЕ БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

ВЫПУСК № 5

З А последние годы в технологии производства окатышей намечилось новое направление, заключающееся в разработке низкотемпературных способов упрочнения. Эти, так называемые, безобжиговые методы имеют ряд преимуществ перед способами высокотемпературного упрочнения — агломерацией и обжигом окатышей, широко применяющихся как у нас в стране, так и за рубежом.

При безобжиговом окусковании в 1,5 раза сокращаются энергетические затраты, так как упрочнение окатышей ведется при температуре 190 граду-

ГОКа построена и введена в эксплуатацию опытно-промышленная фабрика по производству безобжиговых окатышей производительностью 150 — 170 тысяч тонн в год.

Необходимо отметить, что фабрика по производству безобжиговых окатышей построена в нашей стране впервые, аналогов не было, и коллектив фабрики под руководством партийной организации и администрации комбината проделал большую работу.

Известно, что переход от лабораторных разработок к опытно-промышленным испытани-

ям связан с определенными трудностями. В период проведения пуско-наладочных работ и освоения технологии получения автоклавированных окатышей персоналом фабрики при содействии сотрудников Воронежского университета и института «Уралмеханобр» усовершенствована технологическая схема производства окатышей, произведена замена и доводка отдельных узлов и агрегатов, определен режим работы оборудования, обучен и укомплектован технологический персонал.

За 1979—1981 годы на фабрике безобжиговых окатышей изготовлена первая опытная партия автоклавированных окатышей в количестве 53 тысячи тонн. Производство пер-

пуском второй опытной партии автоклавированных окатышей повышенного качества.

При подтверждении результатов плавки этой партии в Совете Министров СССР будет решаться вопрос о строительстве промышленной фабрики безобжиговых окатышей производительностью 2 млн. тонн в год. Предварительная экономическая проработка ее выполнена институтом «Гипроруда».

Однако, несмотря на некоторые успехи, у нас есть еще много нерешенных вопросов. Некоторые из них решаются на месте, для решения других требуется помощь вышестоящих организаций. Так, с момента сдачи фабрики в эксплуатацию и до настоящего времени не решен вопрос обеспечения технологии известью. Мы получаем известь с возвращающихся печей Челябинского металлургического завода, но заводу поставка извести нам до сего времени не внесена в план, и мы находимся в положении просителей.

Администрация комбината неоднократно обращалась в ВПО «Союзруда» с просьбой помочь в обеспечении фабрики известью. В 1982 году в ответ на наше письмо министр черной металлургии дал указание ЧМЗ поставить Лисаковскому ГОКу 8 тысяч тонн извести по согласованному графику. Но с нового года мы опять остаемся без извести. Кроме того, для своевременной и полной вывозки выделенной извести необходим автотранспорт, которым мы тоже не всегда обеспечены в

## „КАПЛИ В МОРЕ“. ЧТО ЗА НИМИ КРОЕТСЯ?

Сейчас в любое время каждый может купить булку хлеба, и кушать дешево, но бережное отношение к нему должно быть у каждого человека. В магазинах установлены нормы отпуска хлеба, осваивается производство булок меньших размеров. Чтобы уменьшить его потери вместе с пищевыми отходами, 16 июня этого года исполком горсовета принял решение «О мерах по улучшению организации заготовки пищевых отходов и использование их для откорма свиней». Здесь же говорилось и о том, чтобы начать принимать отходы непосредственно и от населения. Ну, а пока подход комбината в них не нуждается, несут люди в мусорных ведрах бумагу, тряпки, пищевые отходы и... хлеб. Кто-то, стеснясь, завернет его в бумагу, а кто-то без всякого смущения выносит полбулки, куски заплесневшего хлеба. И здесь счет идет не на крошки, на килограммы.

В скором будущем будет организован прием пищевых отходов от населения. Здесь многое будет зависеть от сознательности каждого. Наверняка, найдутся такие, кто поленится хлеб вынести отдельно, не с общим мусором. Да и вообще, нужно ли выносить хлеб? Ведь каждая семья может установить для себя норму. Ну, а если неизбежны отходы, то здесь все зависит от радивости хозяек:

прерывистой тоненькой струйкой текла питьевая вода. Кранчики невозможно было закрутить до конца. А вода бежала не один день. Подсчитано, что в сутки из одного крана может утечь до 6 кубометров воды или более 2 тысяч кубометров за год. Для того же, чтобы приготовить, очистить и довести до потребленья такое количество воды, расходуется более 200 рублей.

И опять невольно думаешь — и того, и другого у нас в достатке. Не испытываем мы затруднений ни в питьевой воде, ни в электроэнергии. Хотя жизнь без каждого из них для современных людей стала бы довольно трудной.

Как сообщил нам инспектор госэнергонадзора А. П. Зубев, еще многие предприятия допускают факты нерационального расхода электроэнергии. Это включение освещения в дневное время, включение самодельных электронагревательных приборов без соответствующего разрешения энергонадзора. Проведенные проверки установили, что 27 и 28 октября на складе концентрата фабрики ГМО горело 4 осветительных вышки мощностью 24 квт/час с 7.30 до 9 часов утра. В дневное время было включено освещение в цехах ПАТН, АТН, АТН УАТ «Главкустанайстроя». Общая мощность освещения составила 23660 вт.

## ПРОБЛЕМЫ ОСВОЕНИЯ

сог. по Цельсию и давлению 10 метро-паскалей при автоклавировании, и при 100 градусах по Цельсию и нормальном давлении при пропарке, вместо 1300—1350°С при агломерации и обжиге. На 30 процентов снижается металлоемкость оборудования. На 15—20 процентов ниже затраты на капитальное строительство. Сохраняется чистота окружающей среды. Кроме того, безобжиговое окускование дает возможность вводить в состав окатышей восстановитель (низкокачественные сорта углей), что позволит сократить расход дорогостоящего кокса на плавку.

Производство безобжиговых окатышей экономически целесообразно как на крупных, так и на небольших установках, что

крывает возможность экономической переработки руд мелких месторождений, пыли, шламов и других отходов металлургического производства.

Технико-экономическое обоснование производства окатышей на Лисаковском ГОКе, выполненное институтом «Уралмеханобр» по исходным данным Воронежского университета, показало целесообразность строительства опытно-промышленной установки по производству безобжиговых окатышей.

Постановлением Госкомитета СССР по науке и технике и решением Минчермета СССР для проверки в промышленных условиях способа получения безобжиговых окатышей из обжигмагнитного концентрата по технологии Воронежского государственного университета и института «Уралмеханобр» на промышленной площадке Лисаковского

вой партии окатышей совпало с пуско-наладочными работами и отработкой технологии, поэтому качество окатышей было нестабильным.

Опытная плавка, проведенная на доменной печи Карагайдинского металлургического комбината показала, что безобжиговые окатыши являются хорошим металлургическим сырьем. При введении в доменную шихту 20 процентов автоклавированных окатышей приведенная производительность доменной печи увеличилась на 2 процента, приведенный расход кокса снизился на 2,2 процента.

Народнохозяйственный экономический эффект от применения 20 процентов этих окатышей в доменной шихте, определенной УралНИИЧМ, составит 468 тысяч рублей в год.

В настоящее время коллектив фабрики трудится над вы-

пускном количеством.

Мы просим администрацию комбината и общественные организации города помочь нам в решении этих вопросов, чтобы изготовить вторую опытную партию окатышей в срок и с хорошим качеством.

Задачами фабрики на ближайшие годы являются освоение производства рудоугольных окатышей, а также получение окатышей на связке портландцемента и специального высококачественного цемента. Производство опытных партий этих окатышей, проведение сравнительных доменных плавок позволят выбрать наиболее оптимальный вариант при строительстве промышленной фабрики безобжиговых окатышей на Лисаковском ГОКе.

**В. ФАТЫХОВ,**  
начальник  
фабрики окомкования.

можно сухой хлеб насытить, а их использовать при приготовлении многих блюд.

Не становимся ли беднее мы, теряя каждый день килограммы хлеба? Беднее и материально, и, что очень важно, духовно. Сколько рабочих рук трудилось над этим выращенным хлебом, трудилось напрасно. Сколько денег было потрачено на производство хлеба, почему-то оказавшегося ненужным.

Взрослые в повседневных работах уже не замечают порою этого, а ведь рядом растет новое поколение. Чему хорошему научится подрастающий человек, если, прослушав в школе беседу об экономии и бережливости, он выходит на улицу и видит, как среди белого дня горит уличное освещение.

Еще пример. В третьем общежитии ЛГОКа только на четвертом этаже из трех неисправных водопроводных кранов не-

В корпусе сушки в течение всего дня горела тысячеваттная лампа. На вопрос, заданный энергетике корпуса Г. В. Васильеву «Почему она включена, ведь пикто не работает?», он ответил: «А что, ведь это капля в море!».

Примеров безответственного отношения к народному добру можно привести немало. Но может кого-то заставить задуматься такие цифры: одного (!) киловатта электроэнергии достаточно, чтобы за час выпечь 120 килограммов хлеба, произвести 10 килограммов цемента.

Значит, не так уж и безобидны эти «капли в море». Небольшие, на первый взгляд, потери, утечки ресурсов в масштабе всей страны оборачиваются в конечном счете огромными потерями. Не научившись беречь в малом, невозможно добиваться и большой экономии.

**Н. АЛЕКСЕЕВА.**

«Опоздал немного, чуть-чуть задержался...» — эти слова, к сожалению, приходится слышать часто. И в них нет даже тени оправдания. Просто констатируется факт. Что, мол, в этом особенного?

Между тем опоздание на работу является серьезным нарушением трудовой дисциплины. Ведь каждый такой случай в той или иной степени дезорганизует производство. Причем цена опоздания, а точнее — ущерб от него становится все больше.

Научно-технический прогресс значительно повысил энерго- и механовооруженность труда. Незначительно возросла единичная мощность оборудования. В современных условиях углубления специализации и расширения кооперации производства значительно усложнились хозяйственные связи. Опоздание одного человека, таким образом, может повлечь за собой простои десятков, а то и сотен людей.

Всего одна минута рабочего

## ЦЕНА ОПОЗДАНИЯ

времени дает стране более чем на 1,2 миллиона рублей промышленной продукции, свыше 2,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии, 280 тонн стали, 220 тонн минеральных удобрений, сотни тысяч кубометров газа. Такая минута складывается не просто из шестидесяти секунд, а из высокопроизводительного труда миллионов людей. И потерянное кем-то время — это прежде всего недополученные нами материальные ценности и социальные блага. В масштабах страны одна рабочая минута равнозначна дневному труду более 200 тысяч человек.

Карл Маркс отмечал, что как для отдельного индивида, так и для общества всесторонность развития, потребления и деятельности зависит от сбережения времени. Всякая экономия в конечном счете сводится к экономии времени.

Практика показывает, что

число опозданий на работу и других нарушений резко снижается при бригадных формах организации и стимулирования труда. Тут с нарушителей спрос особый. Отвечать придется не только перед администрацией, а в первую очередь перед товарищами по бригаде. Коллективы, применяющие единый наряд, вправе потребовать от рабочего четкого и неукоснительного выполнения своих обязанностей. Отношение к ним учитывается и при распределении заработка по коэффициенту трудового участия.

На ряде предприятий по инициативе рабочих введена коллективная моральная и материальная ответственность. Бригада добровольно отказывается от части премии, если кто-то из ее членов нарушил трудовую дисциплину, а сам нарушитель лишается вознаграждения полностью. Например, на Север-

ском трубном заводе в Свердловской области число прогулов и опозданий сократилось втрое, на Нижнеднепровском трубопрокатном — вдвое. Там, где не дают спуска нарушителям, «само собой» налаживается крепкая трудовая дисциплина.

Но опоздание опозданию рознь. Кроме разгильдяйства и расхлябанности бывают и так называемые «уважительные причины». Анализ показывает, что во многих случаях они связаны с недостатками в работе предприятий непроизводственной сферы — пассажирского транспорта, бытового обслуживания, здравоохранения, торговли и общественного питания.

Между тем в городах, где местные власти, используя свои права, устанавливают удобные для большинства населения, согласованные с графиком предприятий и учреждений часы работы Домов быта, парикмахерских и прачечных, магазинов и ателье, резко сокраща-

ются опоздания или неявики на службу с разрешения администрации. Большой эффект дает оптимизация маршрутов и частоты движения городского пассажирского транспорта. Как правило, в вынужденно оказываются и хозяйственные руководители, не пожалевшие сил и средств на организацию приемных пунктов бытового обслуживания, небольших магазинов непосредственно на предприятии.

Подсчитано, что сокращение имеющихся потерь рабочего времени в промышленности хотя бы наполовину позволит поднять производительность труда примерно на 5—6 процентов. Добьемся мы этого — и ощутимо богаче станет страна, а значит, и все мы, ибо сегодня повышение производительности труда в промышленности только на один процент позволяет увеличить выпуск продукции более чем на 6 миллиардов рублей.

**М. МАХЛИН.**

## В ГОСТЯХ У СКАЗОК

— А когда опять такой утренник будет? — сразу же раздался вопрос после проведения в дворовом клубе «Гагаринец» игрового утренника «Стихи играют в прятки».

Участниками его были ребята младшего школьного возраста.

Ведущие Людя Новикова и Саша Чудаев сумели заинтересовать всех присутствующих, увидеть, и как результат этого — утренник понравился.

Ребята отгадывали загадки, называли сказок, отрывки из них, фантазировали, придумывали конец сказкам. Приходили в гости к ним и сказочные герои-куклы, с помощью которых ребята очень забавно и боа подготовки показывали сказки: «Колобок» и «Решку».

Конкурсы, разучивание танцев, игры — все это не оставило равнодушным никого. А самым активным были вручены призы клуба.

Э. ПИМЕЛЬ,  
методист Дома пионеров.

## ВОЗРАСТ — НЕ ПОМЕХА

Теплые встречи участников хо-

ра «Ветеран» ДК «Строитель» состоялись с рабочими и служащими предприятий ремонтно-механического завода и завода крупнопанельного домостроения. Каждый номер сопровождался бурными аплодисментами. Очень понравилось исполнение М. Сергеевой, Н. Алексеевой, К. Безуглой частушек, песни «Целина» (автор — М. Сергеева). Дважды выходила на сцену Д. Мельникова. Тепло были приняты шуточные песни «Про Ерему» и «Блочки-сосисочки», исполненные хором.

Об успехе выступления «Ветерана» можно судить по одной выдержке из отзыва рабочих ремонтно-механического завода: «Две номера были исполнены с таким огоньком и задором, что не чувствовался возраст исполнителей».

С. КСАНОВА.

## ИТОГ РАБОТЫ

Воспитатели старших и подготовительных групп Н. Я. Ямкина, Л. Г. Киселева, И. Ф. Братская, Н. Г. Шишяко, Л. А. Прозорова, Г. С. Мамедова в течение всего 1982 года знакомили детей с искусством, бытом трудящихся

всех союзных республик. Беседа, прослушивание грамзаписей, оформление интернациональных уголков, рисунки детей — все это помогло ребятишкам понять, что у русских, латышей, грузин, казахов и других национальностей, проживающих в нашей стране, одна Родина — Советский Союз.

Итогом всей работы стал утренник, на котором дети с радостью «путешествовали» по республикам, пели песни, слушали народную музыку, исполняли национальные танцы. Поднимали настроение у ребятишек, придавали эмоциональный настрой празднику ведущие, роль которых исполняли взрослые. Одетые в национальные костюмы, они приветствовали детей по-русски, по-казахски, по-грузински и на других языках народов Советского Союза. Праздник закончился общим хороводом дружбы.

Е. БЕЛОЗЕРЦЕВА,  
воспитатель д-сада  
«Солнышко».

## ПРАЗДНИК ДРУЖБЫ

Шестидесятилетие СССР был посвящен утренник в детском

саду «Ручеек», который проводила Эльвира Владимировна Клостер, воспитатель подготовительной группы «Звездочка».

Ребята с разных сторон открывали для себя республику, в которой они живут, знакомились с другими. В этом им помогли и приветствия на языках народов нашей страны, национальные танцы, песни, стихи.

В концертных номерах отразились характерные черты разных национальностей, своеобразие их культуры.

Утренник стал для ребят праздником дружбы, а помогли в этом воспитатели детского сада Н. В. Шкалицкова, Р. И. Халиулина, В. И. Борисова и другие.

В. КОРНИЛОВА.

## ДЛЯ ДЕТЕЙ И РОДИТЕЛЕЙ

На очередном занятии клуба «Молодая семья» в общежитии № 15 родители встретились с педагогом школы № 2 Г. Е. Тимофеевой. Состоялась беседа о воспитании детей. В это же время инструктор Дома культуры «Строитель» О. М. Саяпова и

музыкальный руководитель Е. И. Денисенко проводили с детьми этих родителей различные конкурсы, игры, хороводы. С концертной программой перед ними выступили ребята из дворового клуба «Факел».

Т. ДУЛИНА,  
методист  
Дома культуры «Строитель».

## ГОВОРИМ СПАСИБО

В октябре через турбюро «Спутник» мы побывали с экскурсией в областном центре — Кустанае.

Здесь мы посетили художественную выставку, краеведческий музей, были на открытии театрального сезона и посмотрели спектакль «Интервенция», стали зрителями смотра-конкурса патриотической песни во Дворце культуры «Химик».

Выражаем большую признательность нашим шефам — коллективу участка обогащения фабрики ГМО, мастерам М. В. Гридасовой, Ю. И. Нестеру за организацию такого интересного, содержательного отдыха.

Учащиеся группы № 18 ГИТУ-178.

## САМЫМ МАЛЕНЬКИМ ЧИТАТЕЛЯМ

## ПОЧЕМУ ВОЛК БЕЗ ШКУРЫ ОСТАЛСЯ

(Корейская сказка)

Царь зверей Тигр опасно заболел. Он так громко стонал, что Заяц, живший на другом конце леса, заткнул от страха свои длинные уши.

Тигру становилось все хуже и хуже, и тогда первый министр царя, Волк, велел всем зверям прощаться с царем лесов и гор.

Целый день приходили звери и желали Тигру поправиться, а к вечеру выяснилось, что из всех зверей не пришла только Лиса.

Узнал об этом Волк и говорит Тигру:

— Все звери приходили и желали тебе здоровья, одна Лиса не пришла. За такое преступление она должна быть казнена.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

## Меры приняты

Читатель П. С. Паворотный в своем письме в редакцию жаловался, что в доме № 16 «а» первого микрорайона плохо работает радиосеть, что управдом ИЖО треста мало интересуется, как обстоит дело с чистотой в подъезде, что в квартире № 1 выходит из строя сантехническое оборудование и нельзя нормально пользоваться водой, а сантехники не приходят, хотя заявка в диспетчерскую была.

НАМ ОТВЕЧАЮТ: начальник городского узла связи П. М. Потыканенко: «Техническим персоналом был проверен журнал по учету

## МЕЧТЫ ЮНЫХ ХУДОЖНИКОВ

Среди школ города прошел конкурс рисунков, посвященный 60-летию СССР. Он назывался «Дружат дети всей земли».

«Дружба», «Мир», «Пусть всегда будет солнце», «Нет войне» — такие названия можно прочитать на многих рисунках. Мечты о мире, дружбе, счастье всех детей выражает каждый из них.

Самый маленький участник конкурса Сергей Реда — первоклассник. Он нарисовал детей разных национальностей, взявшихся за руки, и назвал свой рисунок призывно: «Нам нужен мир!».

Трудно было в этом разнообразии работ выбрать луч-

## ПИОНЕРСКИЕ ВЕСТИ

нашем 4 «в» классе школы № 2 был посвящен беседе о хлебе. Проводила ее председатель родительского комитета Любовь Николаевна Букреева.

Разговор получился очень интересным. Главный вывод, который мы сделали после него: хлеб достается нелегко и потому его нужно беречь.

О. ПАХОМОВА,  
О. ТУРКИНА,  
юнкоры.

## НАША ВОЖАТАЯ

Наши шефы — завод железобетонных изделий. В конце прошлого учебного года к нам в 5 «б» классе школы № 2 пришла вожатая Наташа Снатенкова. И жизнь

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА



Бюро по трудоустройству населения г. Лисаковск приглашает на работу по специальности:

## НА ПРЕДПРИЯТИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ:

Главный технолог, энергетик, цеха, мастер газового хозяйства, горные мастера, техники-механики, машинисты: экскаваторов, бульдозеров, тракторов, электро-мостового крана, водители; слесари: сантехники, монтажники, электрики, ремонтники, авто-электрослесари; электромонтеры, электрики, газосварщики, газорезчики, электросварщики, плотники, бетонщики, каменщики, формовщики, строительно-монтажные работники, сварщики, электрики, грузчики, столяры, технички.

Найди и разорви ее на части, — прорычал Тигр.

Обрадованный Волк побежал искать Лису.

А Лиса-то, оказывается, лежала в кустах и все слышала, что говорит Волк.

Как только он убежал, Лиса вошла в пещеру к Тигру, распустивла свой рыжий хвост и заговорила сладким голосом.

— Все звери побывали у тебя, но никто не подумал о том, как облегчить твои страдания.

— Это правильно! — сказал Тигр. — Никто из них не сказал, что мне делать, чтобы опять стать сильным и здоровым.

А Лиса продолжала:

— Я день и ночь думала об этом, побывала во многих местах и узнала, какое лекарство тебе поможет: тебе надо десять дней пролежать на волчьей шкуре и тогда ты снова станешь здоровым и сильным!

Тигр сейчас же отдал приказ найти Волка и содрать с него шкуру.

Растянулся Тигр на волчьей шкуре и стал ждать выздоровления.

А Лиса собрала все свои пожитки и перебралась в соседний лес.

Десять дней пролежал Тигр на волчьей шкуре, но так и не выздоровел. Понял тогда царь зверей, что его хитрая Лиса обманула, да поздно было: сколько ни искали Лису, так и не нашли.

А Волк пострадал за дело: кто хочет растерзать другого, сам часто остается без шкуры.

(«Дошкольное воспитание»).

регистрации заявлений поворужденных радиоточек за 1982 год. Заявки от П. С. Папоротного и жильцов дома № 16 «а» не оказалось. Радио в подъезде работало некачественно по неизвестной причине. После опроса жителей выяснилось, что в основном, плохо работают сами динамики. С целью улучшения качества работы проведены профилактические мероприятия по всему дому».

**Главный инженер ЖКО треста В. И. Чевелева:** «Члены домкома В. А. Косулина и Р. В. Макарычева в присутствии депутата городского Совета С. Г. Мальковой провели собрание с жильцами первого подъезда. Избрали старшим подъезда В. А. Гекель. Собрание решило нанять человека для уборки подъезда». **Начальник энергохозяйства треста В. А. Павлюк:** «Факты о неудовлетворительной работе сантехнического оборудования в квартире № 1 дома 16 «а» подтвердились. Приняты меры. В ноябре все замечания устранены. Мастер цеха тепловодоснабжения А. А. Хижняк за допущенную волокиту по выполнению заявок предупрежден».

образии работ выбрать лучшие. И все-таки 20 рисунков отмечены как лучшие, среди них работы юных художников М. Кавимжановой, К. Заможной, Н. Ан. С. Реди.

А по школам места распределены так: первое место — школа № 3, второе — школа № 2, третье — Октябрьская средняя школа.

**Рита ПРИЛЕПИНА,**  
юнкор.

## РАЗГОВОР О ХЛЕБЕ

Один из классных часов в

в классе стала веселее. Наташа много делает для нас: мы с ней ходили в историко-производственный музей ДРОКа, познакомились с заводом ЖБИ-3. Недавно провели мы в классе ЧВС, а теперь готовимся к вечеру поэзии.

Мы все очень уважаем нашу Наташу и хотим, чтобы она всегда оставалась с нами такой: доброй, веселой, отзывчивой.

**Наташа КОТОВА,**  
юнкор.



Каждый год обновляет свою продукцию крупнейшее в стране кожгалантерейное объединение имени А. Бебеля.

На снимке технолог Т. Кудрявцева демонстрирует перспективные модели.

**За редактора**  
**В. С. СТРАШНОВ.**

## НА СТРОИТЕЛЬНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ:

Старший инженер отдела труда и заработной платы; машинисты бульдозеров, тракторов, экскаваторов, скрепера, катка, автомобильного дража, шоферы; слесари; сантехники, монтажники, ремонтники, электрики; электромонтеры, электромонтеры связи, монтажники, плотники, каменщики, штукатуры-маляры, бетонщики, стропальщики, ученики; механизаторов, электромонтеров.

## ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ:

Продавцы продовольственных товаров, повара, рабочие: кухни, овощного цеха, грузчики, подсобные рабочие.

## НА ПРЕДПРИЯТИЯ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ:

Портовые верхней одежды, фотограф, плотники, столяры, шуты-натурты — маляры, технички.

## НА ПРЕДПРИЯТИЯ ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ:

Механик контрольно-технического пункта, инструктор по вождению автомобиля КамАЗ, художник-оформитель, водители 1, 2, 3 классов, слесари-ремонтники, плотники, почтальоны.

## НА ПРЕДПРИЯТИЯ ДРУГИХ ОТРАСЛЕЙ:

Медицинские сестры, воспитатели, повара, прачки, кухонные рабочие, няни, дворники, технички.

За направлением на работу, а также для оформления трудового договора по организованному набору и документов на переселение в совхозы, обращаться по адресу: Лисаковский горисполком, комната 18, бюро по трудоустройству населения.

Кинотеатру «Некра» срочно требуются шофер и дворник,

## НАШ АДРЕС:

Кустанайская обл., г. Лисаковский, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковский, Лисаковская гортинография. Заказ № 2651 — 5000